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Práctica 3

Sistema de archivos y comandos relacionados – Parte II

touch, echo , cat, head, tail, less, more, cp, mv, cal, date, 
expr, rm
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Introducción al sistema operativo GNU-Linux
Comando touch

Crea un archivo vacío con cualquier extensión. Si el archivo existe, sólo
actualiza la fecha de creación, pero no modifica su contenido.
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Introducción al sistema operativo GNU-Linux
Comando echo y cat

El comando echo muestra un texto por la salida estándar (pantalla). Dicho
texto se puede redirigir a un archivo y sobrescribir su contenido con >. O
se puede agregar el texto al final del archivo con >>. El comando cat
muestra el contenido de un archivo.
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Introducción al sistema operativo GNU-Linux
Comando head

El comando head permite ver las primeras 10 líneas de un archivo. Con el
parámetro -n le podemos indicar cuántas líneas ver.
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Introducción al sistema operativo GNU-Linux
Comando tail

El comando tail permite ver las últimas 10 líneas de un archivo. Con el
parámtero -n le podemos indicar cuántas líneas ver.
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Introducción al sistema operativo GNU-Linux
Comando less

Permite ver el contenido de un archivo de texto en un editor (similar al
comando man)

Descripción Teclas útiles para desplazarse por el 
editor

Desplazarse por el editor Tecla arriba, tecla abajo, tecla Av Pág,
tecla Re pág, tecla b (back), tecla f
(forward)

Buscar una palabra dentro del manual /palabra a buscar

Salir de la ayuda Tecla q
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Introducción al sistema operativo GNU-Linux
Comando more

Permite ver el contenido de un archivo de texto. Sólo se puede avanzar
hacia adelante del documento. El avance es por líneas o por páginas.

Avanza línea por línea con la tecla enter

⋮
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Introducción al sistema operativo GNU-Linux
Comando more

Presionando la
barra espaciadora
se desplaza a la
siguiente pantalla.
Presiona la tecla q
para salir en
cualquier
momento.
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Introducción al sistema operativo GNU-Linux
Comando cp

Copia un archivo o directorio. Su sintaxis es cp origen destino

Ejemplo. Ubícate en tu carpeta de usuario y copia archivo1.txt en el
mismo directorio con el nombre archivo1_copia.txt
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Introducción al sistema operativo GNU-Linux
Comando cp

Ejemplo. Crear una carpeta llamada dir1 y copiar ahí el archivo1.txt con el
nombre de archivo1_copia.txt

El archivo de destino puede tener un 
nombre diferente al archivo origen.
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Introducción al sistema operativo GNU-Linux
Comando cp

El comando cp copia un archivo y si ya existe, entonces lo sustituye. Para
preguntar previamente si se desea reemplazar el archivo se usa -i

Ejemplo. En tu carpeta de usuario copiar ayuda_ls.txt en el mismo
directorio, con el nombre archivo1_copia.txt y preguntar si se desea
reemplazar.
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Introducción al sistema operativo GNU-Linux
Comando cp

Se pueden copiar múltiples archivos usando metacaracteres

Ejemplo. Ubícate en tu carpeta de usuario y copia todos los archivos que
comience con las letras “ay” en dir1
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Comando cp

También se pueden copiar directorios, pero se debe hacer recursivamente
con la opción -r

Ejemplo. En tu carpeta de usuario copiar dir1 como dir2
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Comando mv

Permite mover o renombrar un archivo. Al usarlo, elimina el archivo de
origen y sólo deja el archivo de destino.

Ejemplo. En tu carpeta de usuario, crear un directorio llamado dir3 y
mueve ahí ayuda_cat.txt
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Comando mv

Ejemplo. En tu carpeta de usuario tienes el archivo llamado ayuda_ls.txt.
Mueve este archivo a dir3 con el nombre de ayuda_ls_movido.txt.
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Comando cal

Muestra un calendario
Ejemplo.-
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Comando cal

Ejemplo.- Calendario del
año 2015.
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Comando cal

Ejemplo.- Calendario de un mes en particular con la opción -m.
Mostrar el mes 9 (septiembre)
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Comando cal

Ejemplo.- Calendario de un mes en particular con la opción -m de algún
año en particular. Mostrar el mes 10 (octubre) del año 2010.



Facultad de Ingeniería Eléctrica - UMSNH

Comando date
Permite ver la fecha o cambiar la fecha de nuestro equipo.

Formato Acción

%% Un % literal

%a Nombre abreviado del día.

%A Nombre completo del día.

%b Mes abreviado.

%B Nombre del mes completo.

%d Día del mes.

%H Hora. De 00 a 23.

%I Hora. De 01 a 12.

%j Día numérico del año.

%m Número de mes.

%Y Año completo.

Usar date --help
para ver las
opciones
completas
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Comando date

Ejemplo.- Escribir la fecha en el siguiente forma:

Hoy es DIA NUM_DIA de MES del año AÑO
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Comando date

Para cambiar la fecha del sistema manualmente se usa la opción -set.
Por ejemplo para poner la 1 de febrero de 2020 a las 6:00 pm.

Se debe hacer como super usuario. Y no se recomienda hacerlo
manualmente.
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Comando expr

Operador Operación

+ Suma

- Resta

/ División

\* Multiplicación. Se debe poner una \ antes de *

% módulo

\>,\ <, =, 
\>=,\ <=

Operaciones de comparación

\|, \& Operaciones lógica

Permite hacer operaciones matemáticas.



Facultad de Ingeniería Eléctrica - UMSNH

Comando expr

Ejemplo.- Hacer las siguientes operaciones

• Sumar 5 y 10

• Multiplicar 10 por 30

• Calcular el módulo de 20 entre 3
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Comando expr

• Comparar si 20 es mayor que 30

El 0 indica falso, el 1 indica verdadero.
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Comando rm

Sirve para eliminar archivos o directorios. Cuando se eliminan 
directorios se usa el parámetro -r para eliminarlos aunque no 
estén vacíos.

Ejemplo. Listar los archivos de mi directorio herramientas y 
eliminar miArchivo.txt
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Comando rm

Ejemplo. Eliminar la carpeta dirC (esta carpeta no está vacía), 
por lo tanto se usará el parámetro -r


